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Frage:

Satz: Noethersches T

Gibt es einen allgemeinen Zusammenhang zwischen Transf., Ii’
die Lagrange-Fn. invariant lassen, und ErhaltungsgroRen?
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nt ist, gibt es eine Erhaltungsgrofe (Integral der Bewegung):
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Erweitertes Noether-Theorem:

Wenn sich die Lagrange

L| (i’li,;i,Z) =

2-Fn. unter der Koord.Transf. um eine Eichtr. verdndert,

lautet die Erhaltungsgrofe:
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Bemerkungen:
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sdchlich schon Invarianz unter infinitesimal Transf. wobei
nachlassigt werden.
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deswegen ist Noether

3) Das Noether-Theor

Parameter abhdng
Bisher war Zeitabhdn
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1e Erhaltungsgrofe sein, da Zwangskraft arbeit verrichtet!




